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Подпрограмма 1 «Гармонизация межнациональных отношений 
в Республике Северная Осетия-Алания»
ПАСПОРТ

	Ответственный исполнитель подпрограммы


	Министерство Республики Северная Осетия-Алания по вопросам национальных отношений.


	Соисполнители подпрограммы 

	соисполнители отсутствуют.

	Структура подпрограммы
	Основное мероприятие 1.1. «Содействие этнокультурному развитию населения Республики Северная Осетия-Алания».

Основное мероприятие 1.2. «Реализация системы мер по укреплению единства российской нации и гармонизации межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания».

Основное мероприятие 1.3. «Совершенствование системы взаимодействия с органами местного самоуправления РСО-Алания в сфере межнациональных отношений».

Основное мероприятие 1.4. «Организационное, научно - методическое и информационное обеспечение гармонизации межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания».

Основное мероприятие 1.5. «Издательская деятельность».

Основное мероприятие 1.6. «Развитие международного и межрегионального сотрудничества в сфере  межнациональных отношений».


	Цели подпрограммы
	Содействие этнокультурному развитию народов Республики Северная Осетия-Алания, укрепление гражданского единства и межэтнического согласия, поддержание стабильной общественно-политической обстановки, содействие реализации гражданских инициатив, оказывающих положительный эффект на социально-экономическое и культурное развитие Республики Северная Осетия-Алания.



	Задачи подпрограммы
	Содействие укреплению гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания.
Содействие удовлетворению широкого спектра культурных потребностей и интересов различных этнических групп, проживающих в республике.
Поддержка деятельности институтов гражданского общества, направленной на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания.
Формирование в обществе установок толерантного сознания, чувства патриотизма, духовной и культурно-исторической общности представителей различных национальностей, проживающих на территории Республики Северная Осетия-Алания.
Организация информационно-просветительской работы среди различных социальных групп населения Республики Северная Осетия-Алания по разъяснению основных направлений государственной национальной политики и вопросам ее реализации.


	Целевые индикаторы и показатели подпрограммы
	Доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, от общего числа жителей Республики Северная Осетия-Алания;
уровень толерантного отношения к представителям других национальностей;

численность участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов Республики Северная Осетия-Алания и поддержку языкового многообразия;
доля молодежи, привлекаемой в сферу развития межнациональных отношений в республике.


	Этапы и сроки реализации подпрограммы
	Реализация подпрограммы планируется в один этап.

Сроки реализации подпрограммы – 2014 год.


	Объем и источники финансирования подпрограммы
	Общий объем средств республиканского бюджета, направляемых на реализацию мероприятий подпрограммы в 2014-2018 годах, составляет 43 000,0 тыс. рублей, в том числе:

2014 год – 8 600,0 тыс. рублей;

2015 год – 8 600,0 тыс. рублей;

2016 год – 8 600,0 тыс. рублей;
2017 год – 8 600,0 тыс. рублей;
2018 год – 8 600,0 тыс. рублей.


	Ожидаемые результаты реализации подпрограммы
	Доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, от общего числа жителей Республики Северная Осетия-Алания составит 86%;

уровень толерантного отношения к представителям других национальностей составит 85%;

численность участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов Республики Северная Осетия-Алания и поддержку языкового многообразия, составит 41 000 человек;
доля молодежи, привлекаемой в сферу развития межнациональных отношений в республике составит 60%.
В организационно-правовой сфере:

развитие системы государственной поддержки гражданских инициатив, направленных на гармонизацию межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания;

совершенствование правовых основ взаимодействия органов государственной власти с институтами гражданского общества в вопросах сохранения и упрочения общественного согласия в республике;

повышение эффективности решений, принимаемых органами власти, ответственными за реализацию государственной национальной политики в Республике Северная Осетия-Алания.
В социально-экономической сфере:

сохранение и укрепление межнационального и межконфессионального согласия в республике;

реализация конституционного права граждан Российской Федерации, проживающих в Республике Северная Осетия-Алания, на сохранение и развитие своей этнической самобытности;

повышение эффективности расходования бюджетных средств, обусловленное применением программно-целевых (комплексных) методов реализации национальной политики в республике;




1. Характеристика сферы реализации подпрограммы, ее текущего состояния, описание основных проблем и прогноз ее развития

Республика Северная Осетия-Алания – одна из республик Северного Кавказа, где исторически сосуществуют различные этнические группы и имеется богатейший опыт построения межкультурных и межэтнических отношений. В процессе многовекового совместного проживания и взаимодействия на территории Северной Осетии представителей разных народов складывались прочные традиции добрососедства, взаимопонимания и уважения, межнационального диалога и веротерпимости. Многонациональность республики, а сегодня в ней проживают представители более 100 национальностей, никогда не являлась причиной напряженности в межэтнических взаимоотношениях. 

Важными субъектами межэтнических отношений являются национально- культурные общества. За последнее десятилетие в республике активизировался рост национального самосознания граждан, что, в свою очередь, обусловило актуализацию их этнокультурных потребностей (по сохранению самобытности, развитию языка, образования, национальной культуры, традиций и обычаев). В соответствии с конституционным правом на многовариантность форм национально-культурного самоопределения народов в Российской Федерации в республике зарегистрировано 30 национальных общественных организаций, объединенных в республиканское межнациональное общественное движение «Наша Осетия», образованное в 1991 году.

В настоящее время сфера межнациональных отношений остается наиболее вероятным центром притяжения конфликтных настроений населения, вызванных проблемами в экономической, социальной и миграционных сферах. 

Стабильность межнациональных отношений требует активизации межэтнического диалога национальных общественных организаций с органами государственной власти и местного самоуправления, усиления информационной политики, направленной на формирование позитивного межэтнического воздействия. 

Инициативы общественных объединений, иных некоммерческих организаций, занимающихся развитием национальных культур, идей духовного единства и межэтнического согласия, играют важнейшую роль в процессе социального развития и составляют основу гражданского общества. Их полноценная деятельность является фактором, создающим благоприятные условия для развития экономики, социальной сферы и укрепления гражданского мира. 
Потенциал национальных общественных организаций Северной Осетии достаточно высок – и по степени организованности, и по степени готовности к сотрудничеству с органами власти, и по степени позитивного взаимодействия между самими организациями. Координации и осуществлению их взаимодействия способствует работа Республиканского и Моздокского Домов дружбы, где реализуются мероприятия в сфере межэтнических отношений, на базе которых проводятся «круглые столы», семинары, конференции, творческие встречи и т.д. Благодаря конструктивной совместной деятельности органов государственной власти, местного самоуправления и национальных общественных объединений удается избегать серьезных потрясений и конфликтных ситуаций на межнациональной почве. 

Однако реалии современной жизни диктуют необходимость применения органами исполнительной власти нового, системного подхода к вопросам обеспечения межнационального мира и согласия в республике.

Традиционно при решении вопросов этносоциального развития населения Республики Северная Осетия-Алания акцент делался преимущественно на сохранение и развитие национальных культур посредством проведения отдельных общественно значимых мероприятий.

В подпрограмме на основе применения комплексного межотраслевого подхода усилено внимание и к другим компонентам общественной жизни, в том числе социальной сфере, гармонизации этноконфессиональных отношений, развитию общегражданской идентичности, воспитанию установок толерантного сознания, роли национальных общественных объединений как институтов гражданского общества в реализации национальной политики. 

Программно-целевой метод реализации основных направлений национальной политики обеспечит создание благоприятных условий для удовлетворения широкого спектра гуманитарных потребностей жителей Республики Северная Осетия-Алания, связанных с их национальной и конфессиональной принадлежностью.
2.Приоритеты государственной политики в сфере реализации подпрограммы, цели, задачи и показатели (индикаторы) достижения целей и решения задач, описание основных ожидаемых конечных результатов подпрограммы, сроков и этапов реализации подпрограммы

Согласно Стратегии социально-экономического развития Республики Северная Осетия-Алания до 2025 года, утвержденной Законом Республики Северная Осетия-Алания от 28 декабря 2012 г. N 54-РЗ, основными приоритетами государственной национальной политики являются:

обеспечение межнационального мира и согласия, гармонизация межнациональных (межэтнических) отношений;

обеспечение социально-экономических условий для эффективной реализации государственной национальной политики Российской Федерации в Республике Северная Осетия-Алания;

укрепление единства и духовной общности многонационального народа Республики Северная Осетия-Алания;
сохранение и развитие этнокультурного многообразия народов Республики Северная Осетия-Алания;
создание условий для обеспечения прав народов Республики Северная Осетия-Алания в социально-культурной сфере;

гражданско-патриотическое воспитание подрастающего поколения;

совершенствование взаимодействия государственных и муниципальных органов с институтами гражданского общества;

Цель подпрограммы – содействие этнокультурному развитию народов Республики Северная Осетия-Алания, укрепление гражданского единства и межэтнического согласия, поддержание стабильной общественно-политической обстановки, содействие реализации гражданских инициатив, оказывающих положительный эффект на социально-экономическое и культурное развитие Республики Северная Осетия-Алания.

Для достижения указанной цели необходимо решить следующие задачи:
содействие укреплению гражданского единства и гармонизации межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания;
содействие удовлетворению широкого спектра культурных потребностей и интересов различных этнических групп, проживающих в республике;
поддержка деятельности институтов гражданского общества, направленной на укрепление гражданского единства и гармонизацию межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания;
формирование в обществе установок толерантного сознания, чувства патриотизма, духовной и культурно-исторической общности представителей различных национальностей, проживающих на территории Республики Северная Осетия-Алания;
организация информационно-просветительской работы среди различных социальных групп населения Республики Северная Осетия-Алания по разъяснению основных направлений государственной национальной политики и вопросам ее реализации.
Оценка достижения цели и решения задач подпрограммы осуществляется с использованием следующих целевых индикаторов и показателей:
доля граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, от общего числа жителей Республики Северная Осетия-Алания;

уровень толерантного отношения к представителям других национальностей;

численность участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов Республики Северная Осетия-Алания и поддержку языкового многообразия;
доля молодежи, привлекаемой в сферу развития межнациональных  отношений в республике.
Реализация основных мероприятий подпрограммы позволит:

увеличить долю граждан, положительно оценивающих состояние межнациональных отношений, от общего числа жителей Республики Северная Осетия-Алания до 86%;

увеличить уровень толерантного отношения к представителям других национальностей до 85%;

увеличить численность участников мероприятий, направленных на этнокультурное развитие народов Республики Северная Осетия-Алания и поддержку языкового многообразия, до 41 000 человек.

Увеличить долю молодежи, привлекаемой в сферу развития межнациональных отношений в республике, до 60%.
Результатами реализации подпрограммы должны стать:
в организационно-правовой сфере:

развитие системы государственной поддержки гражданских инициатив, направленных на гармонизацию межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания;

совершенствование правовых основ взаимодействия органов государственной власти с институтами гражданского общества в вопросах сохранения и упрочения общественного согласия в республике;

повышение эффективности решений, принимаемых органами власти, ответственными за реализацию государственной национальной политики в Республике Северная Осетия-Алания;
в социально-экономической сфере:

сохранение и укрепление межнационального и межконфессионального согласия в республике;

реализация конституционного права граждан Российской Федерации, проживающих в Республике Северная Осетия-Алания, на сохранение и развитие своей этнической самобытности;

повышение эффективности расходования бюджетных средств, обусловленное применением программно-целевых (комплексных) методов реализации национальной политики в республике.

Реализация подпрограммы осуществляется в один этап.

Сроки реализации подпрограммы – 2014-2018 годы.
3. Характеристика основных мероприятий подпрограммы
Решение поставленных в подпрограмме задач достигается посредством реализации ряда мероприятий, входящих в следующие основные направления:
содействие этнокультурному развитию населения Республики Северная Осетия-Алания;

реализация системы мер по укреплению единства российской нации и гармонизации межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания;

совершенствование системы взаимодействия с органами местного самоуправления Республики Северная Осетия-Алания в сфере межнациональных отношений;

организационное, научно - методическое и информационное обеспечение гармонизации межнациональных отношений в Республике Северная Осетия-Алания;

издательская деятельность;

развитие международного и межрегионального сотрудничества в сфере  межнациональных отношений.

В рамках реализации основных мероприятий подпрограммы планируется проведение ежегодных фестивалей (фестиваль казачьей песни «Как на Тереке у нас», фестиваль народного творчества национально-культурных центров «Дружба народов – единство России», дни национальной культуры, фестиваль национального кино и т.д.), мероприятий, посвященных празднованию памятных дат, отмечаемых в республике и России, которые способствуют познанию истории и культуры народов, проживающих на территории республики, воспитанию толерантных отношений в обществе.

В целях совершенствования системы взаимодействия органов исполнительной власти с общественными организациями, способными оказывать позитивное влияние на общественно-политическую обстановку в республике, предусматривается проведение соответствующих целевых мероприятий в виде «круглых столов», семинаров и конференций.

Кроме того, планируются:
оказание государственной поддержки, в виде субсидий, деятельности национально-культурных обществ в организации и проведении наиболее значимых мероприятий, направленных на сохранение и развитие традиций, культуры, языков народов, проживающих в республике, воспитание патриотизма, уважения и межэтнической толерантности в обществе;

содействие развитию этнокультурной сферы, включая ремонт, техническое оснащение и поддержку деятельности домов дружбы, национально-культурных центров.

4. Обобщенная характеристика мер государственного регулирования

Меры налогового, тарифного, кредитного воздействия и иные меры государственного регулирования в сфере межнациональных отношений не предусмотрены. Основными мерами государственного регулирования в области реализации подпрограммы являются меры правового регулирования.

Сведения об основных мерах правового регулирования в сфере реализации подпрограммы приведены в таблице 6.
5. Прогноз сводных показателей государственных заданий по этапам реализации подпрограммы
Подпрограммой не предусмотрено оказание (выполнение) республиканскими государственными учреждениями государственных услуг (работ). 
6. Ресурсное обеспечение реализации подпрограммы
Общий объем средств республиканского бюджета, направляемых на реализацию основных мероприятий подпрограммы, составляет 43 000,0 рублей, в том числе:

2014 год – 8 600,0 тыс. рублей;

2015 год – 8 600,0 тыс. рублей;

2016 год – 8 600,0 тыс. рублей;

2017 год – 8 600,0 тыс. рублей;

2018 год – 8 600,0 тыс. рублей.

Объем финансирования мероприятий подпрограммы за счет средств республиканского бюджета ежегодно при формировании проекта республиканского бюджета на соответствующий год подлежит уточнению в установленном порядке. 

7. Анализ рисков реализации подпрограммы и описание мер управления рисками реализации подпрограммы
В ходе реализации мероприятий подпрограммы могут возникнуть риски, связанные с возможными ошибками в выборе приоритетных проектов и мероприятий, а также риски в связи с недостаточным учетом инерционности показателей, характеризующих результаты реализации подпрограммы. Возможны также риски, связанные с недостаточной оценкой бюджетных средств, необходимых для достижения поставленных целей.
